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 الوحدة السابعة
 الكيميائي سرعة التفاعل

 السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة:
         2NO2  +  F2      →      2NO2 Fفي التفاعل الآتي : .1

 ؟(ث مول/لتر.NO2F (معدل سرعة انتاج  مامول/لتر.  F2   =0.2استهلاكإذا كان معدل سرعة 
 0.6د.   0.4ج.   0.2ب.  0.1أ. 
     C2H4 (g)  +   3O2(g)    →  2CO2(g)   +  2H2O(gفي التفاعل الآتي : .2

  ؟ CO2معدل ظهور  مامول/لتر.ث  ،  O2   =0.45إذا كان معدل اختفاء  
 0.6 د. 0.45 ج. 0.3ب.  0.15 أ.
    C3H8(g)  +   5O2(g)    →  3CO2(g)   +  4H2O(g)  + Energyفي التفاعل الآتي : .3
 ؟(ث مول/لتر.)بـ  H2Oمعدل تكوّن   ماث ،  مول/لتر. O2  =0.01إذا كان معدل استهلاك  
 2-10×  8د.  3-10×  12.5ج.  3-10×  8 ب.         3-10×  1.25 أ.
       4NH3  +  5O2 → 4NO  +  6H2Oالتالي: تتأكسد الأمونيا حسب التفاعل .4

 ؟ث(  ) مول/لتر.  H2Oسرعة تكون  ماث ،  مول/لتر. NH3 =0,24إذا كانت سرعة استهلاك 
 0.36د.   0.16ج.  0.4ب.  0.3أ. 
مول/لتر وأصبح  0.8( من A، إذا تغير تركيز المادة ) A + 2B → C + 3Dفي التفاعل الافتراضي الآتي:  .5

 ؟(دقيقة مول/لتر.)خلال نفس الفترة الزمنية بوحدة ( D) سرعة تكون المادة ما،  ثانية 60خلال تر مول/ل 0.2
 1.8 د. 0.6 ج. 0.03ب.  0.01 أ.
 فأي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل السابق ؟     A   →   B   +  2Cفي التفاعل العام :   .6

 A  سرعة استهلاك C =   2سرعة إنتاج  ب.  Cسرعة إنتاج  = Bسرعة إنتاج  أ. 
 Aتركيز × ثابت   = Aسرعة استهلاك د.  B= نصف سرعة إنتاج C سرعة إنتاج  ج. 

 ؟فأي العبارات الآتية صحيحة    2N2O5(g) → 4NO2(g)+O2(g) في التفاعل الآتي: .7
 N2O5ك = سرعة استهلا NO2سرعة تكوّن ب.  N2O5رعة استهلاك س NO2 =1/2سرعة تكوّن أ. 
 N2O5سرعة استهلاك  O2 =    1/2 تكوّنسرعة   . د      N2O5سرعة استهلاك  O2 =   2 تكوّنسرعة   ج.

 ؟التي تتفق وطاقة التنشيط و الصحيحة  ات الآتيةالعبار أي  .8
 ادة طاقة التنشيطبزي تقل سرعة التفاعل ب.  تزداد طاقة التنشيط بارتفاع درجة الحرارةأ. 
 طاقتا التنشيط للتفاعلين الأمامي والعكسي متساويتاند.               التفاعل بزيادة طاقة التنشيط تزداد سرعة ج.

 ؟العبارات الآتية المتعلقة بطاقة التنشيط تعتبر صحيحة أي .9
       تقل سرعة التفاعل بزيادة طاقة التنشيط ب. ( للتفاعل∆Hطاقة التنشيط تساوي )أ. 

 تزداد طاقة التنشيط بزيادة درجة حرارة التفاعل. د زيادة درجة حرارة التفاعلتقل طاقة التنشيط ب ج. 
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 ؟( للتفاعل صحيحة عند نفس الظروف ∆Hالعبارات الآتية المتعلقة بـــ ) أي  .10
 تساوي طاقة الوضع للنواتج ب. الحرارة تزيد بزيادة درجةأ. 

 دائماً ثابتة للتفاعل الواحدد.  تقل بوجود عامل مساعدج. 

 التي يقللها استخدام  الحفاز  ؟ طاقةما ال ،2H2O  + 2O2→ 2H2O2 في التفاعل الآتي:  .11
 التنشيط  د. الوضع للمواد المتفاعلةج.  الوضع للمواد الناتجة ب.   ( للتفاعل∆H) أ.

 ؟إلى التفاعل الكيميائي  تهإضاف ( عند العامل المساعد)  ما دور الحفاز .12
 طاقة التنشيط للتفاعليزيد  ب.  ( للتفاعل∆H)يقلل من أ. 

 طاقة التنشيط للتفاعليقلل   د. تطاقة الوضع للمتفاعلايقلل ج. 
 ؟سرعة التفاعل )بوجود العامل المساعد( زيادةسبب  ما  .13
     انخفاض طاقة التنشيطب.   ارتفاع طاقة التنشيطأ. 

 لتفاعللانخفاض المحتوى الحراري  د. انخفاض طاقة الوضع للمتفاعلاتج. 
 ؟ التفاعلالعامل الذي لا يؤثر على سرعة ما   .14
 درجة الحرارة ب. طبيعة المواد المتفاعلةأ. 
 تركيز المتفاعلات د. الحراري التغير في المحتوىج.
 ؟زيادة درجة الحرارة  عندسرعة التفاعل  ما سبب زيادة   .15
 زيادة طاقة التنشيطب.  الفعالة التصادمات زيادةأ. 

 kC نقصان  د. التركيز            نقصانج. 
 (؟العامل المساعد الحفاز ) سرعة التفاعل عند استخدام  ما سبب زيادة   .16
 تزداد طاقة حركة دقائق المواد المتفاعلة ب. تزداد التصادمات بين دقائق المواد المتفاعلة     أ. 

 ة التفاعل حيث تبقى كميته ثابتةلا يؤثر على سرع د. تقلل من طاقة التنشيط الأمامية والعكسيةج. 
 ؟لحظة وصول التفاعل إلى الاتزان عند ظروف معينةماذا يحدث   .17

 ب.يتغير تركيز المواد الناتجة المتفاعلة المواد أ. يتغير تركيز
 لعكسيواسرعة التفاعل الأمامي  ساويت د. جميع التراكيز ساويت ج.
   مواد التفاعل؟تراكيز ل يحدثماذا عند وصول أي تفاعل إلى حالة الاتزان ،  .18

 الناتجة تكون  أقل ما يمكن ب. يمكن       المتفاعلة تكون أكبر ما أ.
 المتفاعلة والناتجة تكون متساوية د. تكون ثابتة   المتفاعلة والناتجةج. 
 سرعة التفاعل الكيميائي ؟معدل  على أي الآتية لا تؤثر  .19

 كيز المواد المتفاعلةزيادة تر  ب. زيادة درجة الحرارة  أ.
 استخدام العامل المساعد د.  زيادة طاقة التنشيط ج.
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 ؟ثابت الاتزان  ماذا يحدث لقيمةحفاز إلى التفاعل المنعكس إضافة عند  .20
 يزداد ثم يقل د. يبقى ثابت ج. يقل  ب.  يزدادأ. 
 ؟أعلى سرعة للتفاعل المنعكس متى نحصل على   .21

 ظهور النواتج د. لحظة الاتزان              ج.  ك المتفاعلاتاستهلا ب. بداية التفاعل أ.
 ، ماذا يحدث؟إذا أضيفت كمية من المادة المتفاعلة إلى نظام متزن و معزول مع ثبات درجة الحرارة   .22

 تزداد سرعة التفاعل الأمامي ب. التفاعل العكسي  تزداد سرعة أ.
 KCتتغير    د. تقل سرعة التفاعل الأمامي ج.

 :   الثانيالسؤال    

      N2O4(g)      →      2NO2 (g)في التفاعل   NO2إذا تغير تركيز    - 1    

 دقيقة فما معدل سرعة التفاعل في الدقيقة و الثانية . 18مول/ لتر في مدة  0.0593مول/ لتر الى  0.0485من    

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

ClO( مع أيون ) ( - I يتفاعل أيون    -2
 ( في محلول قاعدي حسب المعادلة الآتية :  – 

I
-
  aq   +  ClO –

 aq        →       Cl -  +   IO
 -                                                                   

 

 فإذا علمت أن        
 
 

 (  ثوان .8)إلى ( 2احسب معدل سرعة التفاعل في الفترة الزمنية من)      

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

[Cl-]  ( ثالزمن)  مول/لتر 
0.00101 2 
0.00169 8 
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 : الثالثالسؤال     

 ة .الكيميائي تالتفاعلافسر أثر رفع درجة الحرارة في تسريع  على ضوء نظرية التصادم  ، .1

................................................................................................................. 

  3O2    +  C2H4      →       2 CO2  +  2H2O        في التفاعل الآتي : .2

 احسب  :   مول / لتر . ث . 0.45تساوي   O2  سرعة تناقص  إذا علمت أن   

 C2H4سرعة تناقص     - أ

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

                                                       CO2                     سرعة زيادة    - ب

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

                      H2O               سرعة زيادة  -ج

....................................................................................................................................... 

 :  الأتية يتفاعل الميثان مع الأكسجين حسب المعادلة  .3

                                                   CH4  +  3O2   →       CO2  +  2H2O     

 (   H2Oو  CO2  فما معدل سرعة )  مول / لتر . ث 0.16فإذا كان الميثان يحترق بمعدل سرعة   

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 
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 :  الرابعالسؤال   

 2N2O5(g)    →    4NO2(g)   +     O2(g) الرسم البياني للتفاعل الكيميائي  ادرس  -1  

 

 ؟( ث  100 – 20في الفترة الزمنية )احسب معدل سرعة التفاعل  –أ

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

 مول.  N2O5   0.0007  السرعة اللحظية عندما يكون تركيزاحسب  -ب

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

 ما العلاقة بين سرعة التفاعل والتركيز؟  –ج

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

                      2NO2   +  F2           →        2NO2Fفي المعادلة الآتية  -2

 F2لى سرعة استهلاك   إ     NO2Fجد العلاقة بين سرعة تكون      

....................................................................................................................................... 

تغير السرعة مع الزمن

0
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 :خامسالسؤال ال

 .مولHBr (0.5 )مول( و 1.25)  H2مول( و 2.0) Br2 لترات على الغازات الآتية: 4يحتوي وعاء حجمه  .1
 نفس درجة الحرارة :  ىاحسب ثابت الاتزان للتفاعل الآتي عل .في حالة اتزان عند درجة حرارة ثابتة

2HBr ( g)       H2 ( g)  +  Br2( g) 

..................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

              H2 ( g) +  I2 ( g)      2HI ( g)  في التفاعل المتزن الآتي : .2
مول/لتر  ،  I2 = 0.221  ]  [مول / لتر ،   0.221 =] H2  [:س كما يأتي °400إذا كانت تراكيز مواد عند   

HI ] [  =1.563   نفس درجة الحرارة ىاحسب ثابت الاتزان للتفاعل الآتي عل   . مول / لتر  : 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

 PCl5 ( g)       PCl3( g)   +  Cl2 (g ) في التفاعل الآتي :     .3
 ، مول PCl5 =0.21 ىيحتوي عند الاتزان عل هوجد أن لتر و 12 في وعاء سعته PCl5  سخنت كمية من  

PCl3=0.32  ، مولCl2    =0.32 احسب ثابت الاتزان لعملية تفكك  .  مولPCl5  س                       °250عند                                                                                           
..................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................    
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 :سادسالسؤال ال

 لكل من التفاعلات المتزنة الآتية :    ( KC  )  ثابت الاتزان تعبير اكتب   -1

1- CaO(S)   +   CO2( g)          →      CaCO3 (S)                         

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

2-  CH4(g)      +  2 O2(g)                CO2( g)        +  2H2O(l)                   

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

3- CaCO3(S)           CaO(S)   +   CO2(g)                           

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

4-                              (g) PCl5 (g)      PCl3( g)   +  Cl2   

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

5-           (aq) NO2 – (aq)  +  H2O (l)            HNO2 (aq)  +   OH-   

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 
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 (الكيمياء العضوية) ةدسالوحدة السا
 السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة:

 ؟الصيغة العامة للألكاينات ما  .1
 CnH2n-2د.   CnH2nج.   CnHnب.  CnH2n+2أ. 

 ؟المركب الذي لا يوجد فيه تشاكل هندسيما  .2
 بنتين -2ب.  بنتين -1-ميثيل -2 أ.

 بيوتين -1 د. ينبروب -1-كلورو -1 ج.
  ؟ حلقياً  الصيغة التي تمثل ألكاناً ما  .3

 CnH2n-2د.   CnH2nج.   CnHnب.  CnH2n+2أ. 
 لكين الذي يوجد فيه تشاكل هندسي ؟الأما  .4

 بنتين -2ب.  ينثنائي كلورو إيث -1،2 أ.
 بيوتين -1 د. هكسين-3-إيثيل-3 ج.

 وبنتين؟صيغة الجزيئية لمركب السيكلالما  .5
 C5H5د.   C5H8ج.  C5H10ب.  C5H12أ. 

 ؟CH2=CH2 الاسم الشائع للمركبما  .6
 إيثين د. إيثلين ج. أستلين ب.  إيثانأ. 

 قاعدة هكل لمركب البنزين ؟ حسب nما قيمة  .7
 3د.               2ج.         1ب.  0أ. 

 ؟ اً ينالصيغة التي تمثل ألكما  .8
 C6H6د.   C6H14ج.  C6H10ب.  C6H12أ. 

 هاليد الألكيل الأعلى ذائبية في الهكسان؟أي   .9
 بيوتن فلورود.  إيثان كلوروج.  بيوتان كلورو ب. إيثان فلوروأ. 

 ما الكحول المستخدم في صناعة مواد التجميل؟ .10

 فينولال د. بروبانولج. ال يثانولب.الا جلسرينأ. ال

 ؟   CH3CHOالاسم الشائع للمركب   ما  .11
 لينيالأست د. تونيالأسج.  الأسيتالدهيدب.   حمض الأستيك  أ.

  ما الحمض الذي له أعلى درجة غليان ؟  .12
 البنتانويك د. الهكسانويكج.      البروبانويكب.  الأستيكأ. 
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 الذي له أعلى ذائبية في الماء؟لمركب ا ما  .13
  CH3CH2Cl د.  CH3COCH3 ج.  CH3COOHب.    CH3CHO  أ.

 ؟ دهيد الذي يصنف ألدهيداً ثالثياً ما الأل  .14

  د. Clج.  ب.  أ. 

  ؟ المركبات التالية تقل ذائبيتها في الماء بزيادة طول السلسلة الكربونية أي  .15
 جميع ما سبق د. الكيتوناتج.  الألدهيداتب.   الكحولات  أ.

 ؟أعلى قطبية  الآتيةأي الهاليدات   .16
 CH3Iأ.  CH3Brأ.  CH3Clأ.  CH3Fأ. 

 أي المركبات التالية لا يصنف أروماتياً ؟     .17

أ. 

 
 ج.     ب. 

د.   

OH

 

 لين ؟يأي الصيغة الآتية تمثل مركب الأن .18

أ. 

NH2

 

   ب.
CH3

 

 

د.   ج.

OH

 

 أي المركبات الآتية يستخدم في صناعة الأسبرين ؟ .19
  جليسرول د. الأسيتون     ج. الأستالدهيد       ب.  حمض السلسليك          أ.

 الفريون؟ي الآتية من استخدامات أ .20
حفظ الأنسجة من  أ.

    التحلل
صناعة ب.

 المنظفات 
التبريد في  ج.

   الثلاجة                                
منع التجمد في  د.

   مشع السيارات
 ؟ مركب العضوي الذي يستخدم في صناعة مواد التجميلما ال .21

   الجيلسرول د.   بانولالبرو ج.  الإيثانول  ب.  الفينول أ. 
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 السؤال الثاني: ما المقصود بكل من:

 .............................................................................................الهيدروكربونات :  .1

  .............................................................................................: الألكانات الحلقية .2

 ........................................................................................... المجموعة الوظيفية: .3

 .....................................................................................................الهاليدات :  .4

 لسؤال الثالث: علل لما يأتي:ا

 منها في وضع التجاور.  الألكينات في وضع التضاد أكثر ثباتا   .1 

         ......................................................................................................................... 

أروماتيا  بينما  لا يعد  مركبا   أروماتيا .مركبا   . يعد البنزين   2          

          ......................................................................................................................... 

 في الماء.  CH3Clأعلى من ذائبية  CH3F. ذائبية 3          

           ......................................................................................................................... 

 .بيوتانول أعلى من درجة غليان الإيثانول -1درجة غليان  .4

          ......................................................................................................................... 

 درجة غليان الكحولات أعلى من درجة غليان الألدهيدات المماثلة لها في عدد ذرات الكربون. .5

          ......................................................................................................................... 

 وب الألدهيدات و الكيتونات في الماء و الكحول.تذ .6

          ......................................................................................................................... 

 ذرات الكربون. درجة غليان الأحماض الكربوكسيلية أعلى من درجة غليان الكحولات المماثلة لها في عدد .7

          ......................................................................................................................... 

 تقل ذائبية الكحول في الماء بزيادة السلسلة الكربونية. .8

           ......................................................................................................................... 
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 السؤال الرابع: 

 أرسم جميع المتشاكلات لألكين يحتوي على أربع ذرات كربون ثم سم كل منها. - أ

          ......................................................................................................................... 

           ......................................................................................................................... 

          ......................................................................................................................... 

 بنتين مع تسميتها. -2أرسم المتشاكلات الهندسية للمركب  -ب             

 

 

          .......................................................................................................................... 

 تي:أكمل الجدول الآ  -ج   

 اسم المركب اسم المجموعة الوظيفية مي لهاالعائلة التي ينت الصيغة البنائية للمركب
O        
        || 

CH3CH2CH2C-H 

   

O       

      || 
CH3CCH2CH3 

   

CH3CH2CH2CH2OH    

CH3CH2CH2CHOH    

CH3CH2CH2CH2Cl    
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 السؤال الخامس: سم المركبات الأتية حسب نظام الأيوباك:

CH3 المركب

CH3

CH3 

CH3

 

CH3

CH3 CH2 

  الاسم
   

 المركب
   

    الاسم

 المركب
O

CH3

Br

H CH3

O

CH3

 

CH3

CH3

CH3

OH

 
    الاسم

 المركب

NH2

 
CH3

OH

 

OH

 

    الاسم

 المركب
O

OH

CH3

 

CH3

CH3

Cl

Br  

    الاسم
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 السؤال السادس: أرسم الصيغة البنائية للمركبات الأتية:

 ة البنائيةالصيغ المركب الصيغة البنائية المركب

  هيدروكسي بنزين  ميثيل بيوتان ثنائي-1،2

  إيثيل بنتان-3  ثنائي كلورو بيوتين-2،3-ض

  نيوبنتان  ميثيل سيكلوبنتين-2-برومو-2

  بنزين  ثنائي ميثيل سيكلوبنتان-1،2

  جلسرول  بنتانون-3-كلورو-2

  ميثيل بيوتانال-2  هكسانويك ثنائي كلورو -2،3حمض

  تولوين  هكسين-3

  أنيلين  ثنائي برومو بيوتان-1،2
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 السؤال السابع:         

 ( ثم سم كل منها.C4H9Brأرسم جميع الصيغ البنائية الممكنة التي لها الصيغة ) - أ

................................................................................................................... ...

 .......................................................................................................................

 ........................................................................................................................

........................................................................................................................ 

 

( ثم C5H10Oأرسم جميع الصيغ البنائية الممكنة  لجميع الألدهيدات و الكيتونات التي لها الصيغة العامة ) - ب

 أذكر سم كل منها.

.............................. .........................................................................................

 .......................................................................................................................

.............................................. ..........................................................................

........................................................................................................................ 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

 أكمل الجدول الآتي: - ج

 الاستخدام المادة الاستخدام المادة
  بروبانول -2 صناعة مواد التجميل 

PVC  CCl3F  

 حفظ الأنسجة  صناعة الأسبرين 

  الأسيتون  تيكيحمض الأس
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 ( التأكسد و الاختزال)  الوحدة السابعة
 السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة:

      3CuO + 2NH3     →     3Cu +3H2O + N2لعامل المختزل في التفاعل الآتي يكون:.ا1
 CuO د.   Cu .ج  NH3ب.     N2  أ.
 ؟التفاعلات الآتية لا يعد من تفاعلات التأكسد والاختزال . أي 2
       CO2 + C → 2COد.  CaCO3→CaO+CO2ج.  2H2O→2H2+O2 ب.                                Fe + S → FeS أ.
 ؟المستخدمة في تبييض عجينة الورقالآتية المؤكسدة  وادالمأي  .1

 SO2د.  Na2B4O7ج.  Ca(ClO)2ب.  H2O2أ. 
 ؟العنصر المستخدم كقطب مضحي لحماية أنابيب النفط من الصدأما  .2
 الرصاص د. الفضة ج. المغنيسيومب.  الألومنيوم أ.
  ؟أعلى رقم تأكسد لعنصر الكلور في المركبات التاليةما  .3
 HClO4د.  NaClO3ج.  NaClOب. HClأ.
 ؟ن عجينة الخشب لصناعة الورقالمادة المختزلة المستخدمة في قصر لو ما  .4

 SO2د.  Na2B4O7ج.  Ca(ClO)2ب.  NaHSO3أ. 
 ؟العنصر المستخدم كطبقة مغلفة للحديد لحمايته من الصدأما  .5
 الخارصين د. الفضة ج. المغنيسيومب.  الألومنيوم أ.
 ؟المادة المختزلة المستخدمة في قصر لون القطن والشعر والحريرما  .6

 SO2د.  Na2B4O7ج.  Ca(ClO)2ب.  H2O2أ. 
 ؟F2Oرقم تأكسد الأكسجين في ما  .7
 +2د. +1ج.  -2ب.  -1أ.
 ؟ KClO3رقم تأكسد الكلور في ما  .8

 7+د.  5+ج.  3+ب.  1-أ. 
MnO4العامل المؤكسد في التفاعل الآتي: ما  .9

-  +  Cl-      →      Mn+2  +   Cl2   ؟ 
MnO4ب.  Cl2أ. 

 Mn+2د.  -Cl ج. -
 ؟لاستخلاص بعض الفلزات كالحديد من خاماتها بواسطة عامل مختزل المستخدمةة عمليما ال .10

 د.قصر الألوان ج. الحماية المهبطية الاختزال الكيميائي ب. أ.التحليل الكهربائي
 ؟استخلاص الألومنيوم  ع المهبط والمصعد في خلية التحليل الكهربائي المستخدمة فييصنت المادة التي تستخدم في .11
 الذهبد. ج. الكربون ب.الالومنيوم الخارصينأ. 

 ؟   Cl2  +  2NaOH  →  NaCl  +  NaOCl  + H2Oتي: سلوك الكلور في التفاعل الآما  .12
 ليس مما ذكر د. و يختزل ج. يتأكسد ب. يختزل يتأكسد أ.
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Cr2O7تي:      في التفاعل الآ nما قيمة   .13
2-  +  14H+  + ne   →  Cr3+  +  7H2O ؟ 

 6 د. 4ج.      3ب.   2أ. 

 السؤال الثاني: اكتب المصطلح العلمي:

 لكترونات التي تفقدها أو تكسبها أو تشارك بها الذرة لتكوين المركبات.لإ)                ( عدد ا .1
 )                ( تفاعل مسحوق الألومنيوم مع أكسيد الحديد و ينتج عنه حرارة عالية. .2
 ف الحديد بطبقة من الخارصين لحمايته من الصدأ.)                ( تغلي .3
 )                ( ربط الحديد بأقطاب مضحية من المغنيسيوم لحمايته من الصدأ. .4
 )                ( تتدرج العناصر في خصائصها الكيميائية و تفاعلها مع أيونات و ذرات العناصر الأخرى. .5
 سبب اختزالًا لغيرها.وت  )                ( المادة التي تتأكسد  .6
 سبب في أكسدة لغيرها.ث لها اختزال و ت  )                ( المادة التي يحد   .7
 ك سلوك العامل المؤكسد والعامل المختزل في نفس التفاعل.)                ( المادة التي تسل   .8
 لكترونات و نقصان في عدد التأكسد.لإ( كسب ا          )       .9

 ( عملية يصاحبها زيادة في رقم التأكسد.      )           .10
 )                ( الشحنة الكهربائية الظاهرية على الذرة في المركب. .11
 )                ( مادة مؤكسدة تستخدم في قصر ألوان القطن و الشعر و الحرير. .12
 حوم.ستخدم لقصر ألوان السكر و الطحين و الش)                ( مادة مختزلة ت   .13
 )                ( عملية ازالة أو تخفيف لون بعض المواد باستخدام عامل مؤكسد أو مختزل. .14
 ستخدم لاستخلاص بعض الفلزات كالحديد من خاماتها بواسطة عامل مختزل.)                ( عملية ت   .15
  خاماتها باستخدام  ستخدم لاستخلاص بعض الفلزات كالألومنيوم من مصهور)                ( عملية ت   .16

 أقطاب الغرافيت. 

 السؤال الثالث: ما المقصود بكل من:
 .....................................................................الاختزال : ................. .1
 .........التأكسد:............................................................................... .2
 العامل المؤكسد: ............................................................................... .3
 العامل المختزل:................................................................................ .4
 ...........................................................................جلفنة الحديد: ........ .5
 رقم التأكسد: ................................................................................... .6
 قصر الألوان:............................................................................... .7
 ....................................................................ذرية العنصر:........... .8
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 السؤال الرابع: علل لما يأتي:

 رمايت.يالثتفاعل طلق على تفاعل مسحوق الألومنيوم مع أكسيد الحديد ي   .1

          ..................................................................................................... 

 يستخدم فوق أكسيد الهيدروجين في إزالة قتامة اللوحات الزيتية. .2

          ..................................................................................................... 

 تعتبر اللافلزات عند تفاعلها مع الفلزات عوامل مؤكسدة. .3
          ..................................................................................................... 

 يتم جلفنة الحديد بعنصر الخارصين لحمايته من الصدأ. .4
          ..................................................................................................... 

 عتبر الفلزات عند تفاعلها مع اللافلزات عوامل مختزلة.ت   .5
          ..................................................................................................... 

 السؤال الخامس: احسب أرقام التأكسد للذرات التي تحتها خط:

1. ClH  :............................................................................................ 

2. -2
3OS  :.......................................................................................... 

3. 2O2H  :........................................................................................... 

4. +
4HN  :........................................................................................... 

5. 4P  :.............................................................................................. 

6. 4OMnK  :........................................................................................ 

7. HNa  :............................................................................................ 

8. 4OP3H.................................................................................:........... 

9. -2
7O2Cr  :........................................................................................ 
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 ، ثم حدد المادة التي تأكسدت والمادة التي اختزلت في التفاعلات الآتية:اكتب معادلات أنصاف التفاعلالسؤال السادس: 

1. Zn + Cu2+ 
→ Zn2+ + Cu 

..................................................................................................................
..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

2. Cu + 2Ag+ → Cu2+ + 2Ag   

..................................................................................................................
..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

 السؤال السابع: حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعلات الآتية:

1.CO2 + H2 → CO + H2O                                                                     
………………………………………………………………………………………………. 

2.2KClO3 → 2KCl + 3O2                                                                      
………………………………………………………………………………………………. 

3.MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2                                                 
………………………………………………………………………………………………. 

 4.Fe2O3 + 3CO → 2Fe + 3CO2                                                                    
………………………………………………………………………………………………. 

5.Zn + NO3
- → Zn2+ + N2O                                                                

………………………………………………………………………………………………. 
 ( حسب قوتها كعوامل مختزلة بالاعتماد على المعادلات الآتية:Mg, Cu, Ag, Cd, Snرتب العناصر)السؤال الثامن: 

Cu + 2Ag+ → Cu2+ + 2Ag  .4 Mg + Cu2+ → Mg2+ + Cu .1 
Sn + Cu2+ → Sn2+ + Cu .5 Mg + Cd2+ → Mg2+ + Cd .2 

  Cd + Sn2+ → Cd2+ + Sn .3 
…………………………………………………………………………………….......................

.....................................................................................................………....   
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 لسؤال التاسع:ا

 إلكترون( ) في وسط حمضي ( –زن معادلات التأكسد و الاختزال التالية بطريقة نصف التفاعل) أيون  - أ
1              .MnO4

-   +   S2O3
2-       →        S4O6

2-   +     Mn2+ 

 نصف تفاعل الاختزال  نصف تفاعل التأكسد الخطوات    

   نصف المعادلة

   ((H , O زن الذرات ماعدا

OH( بإضافة    ( Oزن  2 
 بالعدد المناسب

 

 ( H( بإضافة ) Hزن ) 
 بالعدد المناسب

 

 (e (زن الشحنات بإضافة
 بالعدد المناسب

 

  ( في النصفينeزن عدد )

 

  المعادلة النهائية

 

 

 Pb(OH)3- + OCl-         →       PbO2 + Cl-                    .2              

 نصف تفاعل الاختزال  نصف تفاعل التأكسد الخطوات    

   نصف المعادلة

   ((H , O زن الذرات ماعدا

OH( بإضافة    ( Oزن  2 
 بالعدد المناسب

 

 ( H( بإضافة ) Hزن ) 
 بالعدد المناسب

 

 (e (زن الشحنات بإضافة
 بالعدد المناسب

 

  ( في النصفينeزن عدد )

 

  المعادلة النهائية
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 Zn + NO3
-     →     Zn2+ + N2O              .3              

 

 إلكترون( ) في وسط قاعديي ( –زن معادلات التأكسد و الاختزال التالية بطريقة نصف التفاعل) أيون   - ب
1              .  KMnO4   +   NaHSO3     →      MnO2  +  NaHSO4 

 نصف تفاعل الاختزال  نصف تفاعل التأكسد الخطوات

   معادلةنصف ال

   ((H , O زن الذرات ماعدا

OH( بإضافة    ( Oزن  2 
 بالعدد المناسب

 

 ( H( بإضافة ) Hزن ) 
 بالعدد المناسب

 

 e زن الشحنات بإضافة 
 بالعدد المناسب

 

  ( في النصفينeزن عدد )

 

إلى طرفي المعادلة  أضف
  Hعدد بنفسOHأيونات

H +OH    =OH 2 
  في الطرف الواحد.

  المتساويةجزيئات الماء احذف
  ثم تأكد من صحة الوزن

 اعل الاختزالنصف تف نصف تفاعل التأكسد الخطوات
   نصف المعادلة

   ((H , O زن الذرات ماعدا

OH( بإضافة    ( Oزن  2 
 بالعدد المناسب

 

 ( H( بإضافة ) Hزن ) 
 بالعدد المناسب

 

 (e (زن الشحنات بإضافة
 بالعدد المناسب

 

  ( في النصفينeزن عدد )

 

  المعادلة النهائية
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2.Bi2O3 + OCl-          →       BiO3
- + Cl-                                

 نصف تفاعل الاختزال  نصف تفاعل التأكسد الخطوات

   نصف المعادلة

   ((H , O زن الذرات ماعدا

OH( بإضافة    ( Oزن  2 
 بالعدد المناسب

 

 ( H( بإضافة ) Hزن ) 
 بالعدد المناسب

 

 e زن الشحنات بإضافة 
 بالعدد المناسب

 

  ( في النصفينeزن عدد )

 

إلى طرفي المعادلة  أضف
  Hعدد بنفسOHأيونات

H +OH    =OH 2 
  في الطرف الواحد.

  المتساويةجزيئات الماء احذف
  ثم تأكد من صحة الوزن

 السؤال العاشر:         
 يعد تآكل الحديد )الصدأ( إحدى المشاكل التي تعاني منها كثير من القطاعات كالصناعة والنقل البحري وغيرها.. 1        

 ...........................................................عرف لصدأ.................................... - أ
 .....ما هي شروط حدوث الصدأ؟........................................................................ - ب

 .......ما العوامل المؤثرة في سرعة تكون لصدأ؟..........................................................  - ت
 اذكر طرق حماية الحديد من الصدأ؟....................................................................... - ث
  ما أهمية تفاعلات التأكسد و الاختزال؟ - ج

1.                .......................................................................................................... 
2.                .......................................................................................................... 

            مواد قاصرة للألوان واستخدام كل منها. ةثلاثأذكر  . 2
........................................................            ..................................................

..........................................................................................................             
...........................................................................  ............................... 
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 وضح مع الرسم كيفية استخلاص الألومنيوم بالتحليل الكهربائي؟ . 3         

            ..........................................................................................................
..........................................................................................................             

  .......................................................................................................... 

 قارن بين كل من: السؤال الحادي عشر:

 يل الكهربيالاختزال الكيميائي و التحل .1

 

 الحماية المهبطية و الجلفنة .2

 الجلفنة الحماية المهبطية وجه المقارنة

 الطريقة
 
 

 

   العنصر المستخدم
 

 المواد القاصرة للألوان  .3
 NaHSO3 Ca(ClO)2 وجه المقارنة

  الاستخدام
 

 

   المادة نوع

 

 التحليل الكهربي الاختزال الكيميائي وجه المقارنة

 الطريقة
 
 

 

   العنصر المستخلص
   العنصر المختزل


